

Место под солнцем

Инвалиды: обуза или скрытые резервы?

В Институте экспертизы трудоспособности инвалидов состоялось выездное расширенное совещание руководителей и специалистов Службы занятости с участием многих заинтересованных организаций города по проблемам трудоустройства одной из наиболее нуждающихся категорий граждан — инвалидов. В совещании приняли участие, помимо работников различных служб Комитета по занятости, главный эксперт по врачебно-трудоустройству городской объединенной врачебно-трудоустройственной экспертизы А.В.Абросимов, директор СПбНИИЭТИНа Г.И. Зуев, профессор Б.И. Овчинников и начальник отделения А.А. Дыскин, главный специалист Комитета по образованию М.И. Животиков, директор учебного комплекса для инвалидов на Расстанной ул., 20, А.А. Демин, председатель Петербургского отделения Всероссийского общества слепых Л.А. Матвеев, председатель благотворительного фонда инвалидов "Кедр" А.И. Сердитова, председатель благотворительного движения "Золотой пелликан", специалисты профессиональ-

если удастся реализовать Положение о квотировании рабочих мест для инвалидов, предусмотренное Законом Российской Федерации "О занятости населения в РФ" и некоторыми другими нормативными актами, количество трудоустроенных инвалидов возрастет многократно. Поэтому одной из важнейших задач проекта программы занятости инвалидов на 1997 год предложено считать разработку и внедрение механизма квотирования рабочих мест на предприятиях и в организациях города.

Похоже, велемием времени оказалось решение правительства Российской Федерации объединить в одном блоке Министерства труда и социального развития ранее разрозненные ведомства — Министерство труда, Министерство социальной защиты и Федеральную службу занятости населения. По крайней мере участники совещания по программе содействия занятости инвалидов выразили уверенность, что сейчас будет гораздо легче и эффективнее координировать усилия различных служб города, занимающихся проблемами инвалидов. Этой

вместе с Законом о занятости населения предполагается выплата доплат к заработной плате инвалидам из средств Службы занятости при условии заключения соответствующих договоров с предприятиями, использующими труд инвалидов. Будут проводиться ярмарки вакансий для инвалидов, другие мероприятия по оказанию помощи в профессиональной реабилитации этой категории граждан Санкт-Петербурга.

Принципиально важным пунктом проекта программы является формирование социального муниципального заказа на продукцию предприятий общественных организаций инвалидов. В условиях жесткой рыночной конкуренции формирование такого заказа со стороны администрации города может оказаться самым эффективным способом сохранить эти предприятия таким образом обеспечить социально-трудоустройство и источник существования для сотен тысяч инвалидов.

Все участники совещания проявили живую заинтересованность в решении проблем инвалидов, внесли свои предложения по разработке программы

по реабилитационного центра департамента социальной защиты, руководители ряда предприятий, трудоустройства инвалидов. Обсуждался проект целевой программы содействия трудоустройству инвалидов на 1997 год.

В выступлениях участников отмечалось, что, несмотря на значительные финансовые трудности и отказ в связи с этим от реализации социальных программ, в текущем году департаментом социальной защиты и Службой занятости города проделана большая работа по оказанию помощи инвалидам в части повышения их конкурентоспособности на рынке труда.

В частности, начал функционировать созданный с участием немецкой стороны профессионально-реабилитационный центр на Васильевском острове. Значительно повысил объем оказываемой инвалидам помощи Центр профессиональной реабилитации и трудоустройства инвалидов на Бестужевской ул., 50. Центр был создан в 1994 году совместными усилиями Службы занятости населения и НИИЭТИНа и за этот период помог найти работу многим сотням безработных инвалидов.

Вместе с тем было отмечено, что

задаче безусловно будет способствовать предусмотренное проектом программы создание единой системы "База данных инвалидов". На первом этапе в нее предусмотрено завести данные обо всех инвалидах Санкт-Петербурга, желающих найти или сменить работу. В дальнейшем информационная система позволит накапливать данные о конкретных потребностях каждого инвалида города. В соответ-

ствии по доработке проекта программы. Достигнута договоренность о проведении в конце сентября расширенного семинара по проблемам координации деятельности служб ВТЭК, Службы занятости, научных медицинских учреждений.

**Заместитель Председателя
Комитета по занятости
населения Санкт-Петербурга
А.Н. КРотов**

ОАО "ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ СОЮЗ"
**Городской центр содействия занятости
инженерно-технических и научных работников**

- Подбор высококвалифицированного персонала;
- Информационно-маркетинговые услуги с использованием баз данных по специалистам и предприятиям С-Петербурга и региона;
- Консалтинговые услуги в области экономики, права, управления;
- Предоставление удаленного доступа к базам данных "Политехнического союза" по разделам: "Специалисты", "Предприятия", "Разработки".

*Дополнительную информацию можно получить
по телефонам: 552-76-55, 552-76-84, факс 552-76-84.*

Час лекции 11 сессии 96